EJERCICIOS DE TRIGONOMETRIA

1. Expresa en radianes los siguientes angulos expresados en grados:
a) 45° b) 120° c) 68°51 d) 240020’ e) 400°
2. Expresa en grados, minutos y segundos los siguientes angulos dados en radianes:

a) 2 b) 5 2n d) 5n 15n
) — e —(—
3 8

3. Calcula el &ngulo reducido correspondiente a cada uno de los &ngulos siguientes:
a) 427° b) 925° c) 2538° d) -480° e 721°

4. Los dos catetos de un triangulo rectangulo miden 10 cm. y 5 cm. Calcula las razones trigopnométricas de sus al
agudos.

5. Si la hipotenusa de un triangulo rectdngulo mide 12 cm, y uno de sus catetos 10 cm, ¢cuales son las re
trigonomeétricas de sus angulos agudos?.

6. En un triangulo rectangulo la hipotenusa AC mide 10 csenA= 02051 ¢Cuanto miden los dos catetos?. ¢ Y los
angulos agudos?.

7. Si en un tridngulo rectangulo la hipotenusa mide 13 cm. y uno de sus angulos agudos es tal que su tangente
¢cudl es la longitud de los dos catetos?.

8. Un tridngulo isGsceles tiene una base de 10 cm y los dos angulos iguales de la base miden 75° cada uno. Deter
longitud de su altura y la de los dos lados iguales.

9. Una escalera de 2 m de longitud esta apoyada en una pared y se separa de ella 0,5 m. Calcula el angulo que fol
el suelo.

10. Al observar un arbol desde un punto situado a 10 m de su base se mide un angulo de 35°. ;Qué altura tiene el &
11. Desde un determinado punto situado en el suelo se observa una torre bajo un angulo de 22°. Si nos apartamos
la base de la torre, el angulo de vision es de 15°. ¢ Qué altura tiene la torre?. ¢ A qué distancia de su base se enci

primer punto de observacion?.

12. Resuelve los siguientes triangulos rectangulos (a es la hipotenusa y b y ¢ son los catetos):

a) b=12c=5. b) a=10b=7. ¢ b= 5C=3P.
d) = 8C=29. e a 12 B=6%. f) & 20,C= 40

13. Halla el &rea de un triangulo rectangulo cuya hipotenusa mide 10 cm y sus angulos agudos son uno triple del otr

14. En un tridngulo is6sceles, los angulos de la base son el doble del tercer angulo. La base mide 6 cm. Calcula s
lados iguales y el &rea de dicho triangulo.

15. Un anguloa estéd situado en el segundo cuadrante y se sabeapoe= —A. Halla las restantes razones

trigonométricas dex .

16. Calcula las razones trigonométricas de un angukabiendo que pertenece al tercer cuadraigoy= 3.

17. Se sabe que un anguto del cuarto cuadrante es tal qu®RX =—%. ¢Cuales son las restantes razones

trigonométricas del mismo?.



18. Calcula, expresando el resultado con cuatro cifras decimales:

a) Sen 35° b) sen (- 5213) c) cos 140° d) td-19)
e) tg7330 f) cotg 13(° g cosec 634231 h) sec 200°

19. Halla los angulos menores que 360° que verifican:

a) sew = (01875 b) cost =-03761 c) tga =37
d) cotgx =-15607 e coxa=-30123 f) sea = 44560

20. Halla en funcidn de las razones de 45°, las razones trigonométricas de:
a) 225° b) -45° c) 135°
21. Calcula, reduciendo al primer giro, sin utilizar la calculadora el valor exacto de:
a) Sen 480° b) tg 780° C) cos 1125°

22. Si tga = 0,7 y a esta4 en el primer cuadrante, calcula las razones trigonométricas del angulo complements
9(*-a, y del &ngulo suplementariB-a .

23. Los angulosa y 3 se diferencian en 180°. $ox =-03 y sem >0, determina las razones trigonométricas del
angulof3.

24. Sabiendo quesernu =g y quea esta en el primer cuadrante, calcula:
a) sefl80-a) b) co$9CP+a) c) cofl8C+a)
d) ser(-a) e co$90-a) f) co$360-a)
25. Resuelve los siguientes triangulos:

a) & 14,b= 7,c=15 b) & 6,b=10C=40. c) I 20 A= 59,C=38.
d & 12B= 62,C=50. e b 10a 15B=79%. f) b= 10c=12 A=69.

26. Resuelve el triangulo ABC del que se conoan 725m, b=535my C= 5230.

27. Halla el &rea de un triangulo cuyos lados miden 10, 15y 20 cm.
28. Halla el &rea de un pentagono regular de 6 cm de lado.

29. Desde dos torres de vigilancia distantes entre si 1 km se divisa un incendio forestal. Desde cada torre se nr
angulo formado por la visual al punto del incendio y a la otra torre, obteniéndose en cada caso 72° y 63°.
distancia hay desde cada torre al foco de incendio?.

30. Desde un determinado punto se ve una antena de comunicaciones bajo un angulo de 30°. Al alejarse hasta alc:
doble de la distancia anterior, ¢bajo qué angulo se vera la antena?.

31. Desde un punto al nivel del mar, se ve la cima de una montafia con un angulo de elevacion de 24°, y la parte m
de un faro de 40 m situado sobre la cima de la montafia con un angulo de 29°. ¢ Cual es la altura de la montafia?.

32. Un pueblo C se encuentra a 60 km de un pueblo A y a 50 km de un pueblo B. El &ngulo formado por las carre
gue parten del pueblo C hacia los otros dos pueblos es de 45°. Calcula la distancia entre los pueblos Ay B.

33. En un instante determinado un avion se encuentra a 8 km. de la torre de control de un aeropuerto y a 7,5 km.
dirigible. Si ambos son observados bajo un angulo de 30°, ¢a qué distancia se encuentra en ese momento el c
del aeropuerto?.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

EJERCICIOS DE TRIGONOMETRIA — Soluciones Hoja 14

Solucioén:

a) 0,7854 b) 2,0944 c) 1,2016 d) 4,1946 e 6,9813
Solucion:

a) 114°35'29” b) 286°28'44" c) 120° d) 900° e) 337°30
Solucion:

a) 67° b) 205° c) 18° d) 240° e 1°
Solucion:

senA= 04472, cosA= 08944, tgA=05, coxcA= 22361, secA= 11181, cotgA=2.
senC= 08944, coC= 04472, tgC=2, coecG 11181, sedC= 22361, cotgC=05.

Solucién:

senA= 0p525, cosA= 08333, tgA= 0663, cosecA= 18099, secA=12, cotgA= 15083.
senC= 08333, cosC= 05525, tgC= 15083, coecC=12, sedC= 18099, cotgC= 0663.

Solucién: BC= 2051cm, AB = 9,79 cm, A = 11°50'7"”, C = 78°9'53".
Solucion:AB = 10,15 cm, BC = 8,17 cm.

Solucion:h = 18,66 cm; AB = AC = 19,32 cm.

Solucion:a = 7531271".

Solucion:Altura = 7,002 m.

Solucién:Altura = 7,95 m.

Solucién:

a) | 13B 67/2248' G 223712’ b) = 714 8 A44°2537' C= 453423'
C) e 377, 626, B=53 d) a 1893 b= 17156 B= 63

) b 1088 = 507, C=2% f) £ 12856 b 1532 B=5C

Solucién:S = 17,69cm” .

Solucion:Los lados iguales miden 9,71 cm. S = 27080° .

Solucién: sew = 06614, tgn =—08819, cotgr =- 11339, sea =- 13333, coxa = 15119.
Solucién: sel = - 09487, cost =—-03162, cotgx = 03333, sea =- 31625 coea =-10541

Solucién: sera = -06, cosx = 08, tga =-0,/5, cotg =- 13333, sew = 125.

Solucién:
a) 0,5736 b) -0,7903 c) -0,7660 d) -0,2679
e) 3,8667 f) -0,8391 g) 1,0971 h) -1,0642

Solucién:
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a) o= 104825'@m = 1691135' b) o= 112532'@ = 247%B428' c) o= 745233'@ = 2545233"

d) a= 147213'ax = 327213" e o= 1992319'@ = 34038641' f) o= 7753 @ = 282587"

Solucion:

a) serR2®= —%, COQ2P = —%, tg22®=1, CoR@2%=—/2, se@2%=-2, cot2®=1

b) sef- 45’)=—% . co$- 45’)=§ . td-4%)=-1, coe-4%)=-V2 , set-4¥)=42 ,
cotd- 49) = -1

Q) ser135)=g, cod3%= —g, tgl3®= -1, coed3®=+2, sed3®=-/2, cotg3®=-1

Solucion:
J3 b) V3 J2

a) — 0 —
2 2

Solucién:

se90ra)= 08197, cds9Ca)= 05728, t{90+a)= 14286.
s 80+a)= 05728, cdsl8C-a)=-08197, t4180-a)=-07.

Solucién: sefp =—- 09539, co$ =03, tf3= 31797.

Solucién:
3 3
a — b) - = 0) _ﬁ
4 4 4
3 3
d --— e — f) ﬂ
4 4 4
Solucién:
a) A 681146',B 273938', C= 84°836" b) = 664 A 353132', B= 1042828'
C) B 87P,& 1641 c=1233 d A 68,& 1452 b=1383
€) Es imposible construir el triangulo. f) =a 11948 492240',C 653720'

Solucién: c= 5828 m; A= 8(P4331'y B= 46°4629' 6 c= 5828m; A= 991629'y B= 281331'.
Solucién:S = 72,62cm”.

Solucién:S = 61,95cm?*.

Solucion:1,26 kmy 1,34 km.

Solucién:a = 16%68".

Solucion: 163,27 Km.

Solucién: 43,1 Km.

Solucion: 4,04 Km.
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